

Ministro Afirma: Desarrollo de Café Debe Impulsarse en Conjunto

El Salvador, al igual que la mayoría de los países hermanos del área de PROMECAFE, basa su economía en la agricultura.

Dentro de este sector, indiscutiblemente el café es renglón más importante para la formación de la renta nacional, la obtención de divisas y la generación de empleo de mano de obra, en beneficio de la población trabajadora del agro.

Siendo el rubro café uno de nuestros principales productos de importancia económica, debemos impulsar en forma conjunta su desarrollo, con miras a fortalecer su producción y productividad en beneficio del área.

Lo anterior fue manifestado por el Ministro de Agricultura y Ganadería,

Ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice, al inaugurar la Primera Reunión Regional para Revisión de Materiales de Apoyo Educativo en Caficultura, en el hotel Ramada Inn, de esta capital.

Añadió que la caficultura regional es no sólo de vital importancia económica, sino también desempeña una importantísima función social en nuestros países.

Manifestó: "Ante la amenaza de plagas y enfermedades exóticas en nuestra patria común, Centro América y otros países de la región, se estructuró el PROMECAFE, que con profundo sentimiento de solidaridad ha coadyuvado en el esfuerzo de superación de los técnicos de los países que lo conforman, en esto ha sido

evidente el apoyo del IICA.

En esta primera reunión, informó, es evidente la coordinación de esfuerzos e intereses de los países del PROMECAFE, hacia la discusión de las metodologías de utilización de los materiales de apoyo educativo en café, que han venido aprovechándose en cada país, para encontrar nuevas formas para optimizar su uso.

Los delegados participantes conocerán las necesidades comunes en cuanto a estos materiales y darán a conocer el grado de interés de cada uno sobre intercambiar ideas y materiales.

Esta es la importancia de este cónclave ya que somos unos convencidos del poder inquestionable que tiene la comunicación para la educación en general y desde luego, para la enseñanza-aprendizaje de las nuevas técnicas del café, en particular.

El sector cafetalero está ávido cada día más de nuevos métodos para mejorar la producción y la productividad de este importante rubro de nuestra economía regional.

Todos tienen nuestro respaldo total, señaló, para alcanzar los objetivos, mediante la utilización de la experiencia y el accionar del ISIC, que después de un pequeño receso, ha vuelto a funcionar con la misma mística productiva de siempre.



CAFE ES IMPORTANTE.— Por ser de tanta importancia para la economía de los países miembros del PROMECAFE, debemos unir todos nuestros esfuerzos, para impulsar la producción y comercialización del rubro, dijo el ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice, Ministro de Agricultura y Ganadería frente al micrófono, al inaugurar la Primera Reunión Regional para la revisión de Materiales de Apoyo Educativo en Caficultura. De izquierda a derecha: señores Dr. Raúl Soike, Ing. Anibal Palencia, Ing. Marco Antonio Escobar e Ing. Adulio Guerra.

Vides Casanova:

No Hay Desarrollo sin las Telecomunicaciones

Las telecomunicaciones son indispensables para el desarrollo económico, social y cultural de los pueblos.

Es difícil encontrar una actividad que no necesite de ellas, declara a EL DIARIO DE HOY el Cnel. y Dr. Mauricio Daniel Vides Casanova, Gerente de ANTEL.

Todos los años y por esta fecha la Unión Internacional de Telecomunicaciones, UIT, celebra el Día Mundial de Telecomunicaciones en todos los países miembros, con actos so-

ciales y culturales, destacándose el adelanto tecnológico.

Menciona el Coronel Vides Casanova que este año la efemerides tiene más importancia porque las Naciones Unidas han designado 1983 como el Año Mundial de las Telecomunicaciones. Esta celebración, dice, permitirá realizar un examen y un análisis a fondo de la política en materia de desarrollo de las mismas y por otra parte, el crecimiento acelerado de su infraestructura, lo cual ayudará a los países a tomar decisiones de inversión y tecnología adecuadas.

Añade que el Año Mundial será un catalizador que ayude a los planificadores de cada país a conce-

bir una política de telecomunicaciones acorde a sus propias necesidades y a las estructuras existentes.

Imaginemos por un instante que todas las redes de comunicaciones dejaran de funcionar simultáneamente en la superficie del globo, dice, no hay correo, teléfono, TV, radio, telex ni otras tecnologías de vanguardia como los satélites y computadores. Las noticias de los periódicos tendrían retraso, los naufragios se multiplicarían, la aviación civil paralizada, la administración pública afectada, el aislamiento de los pueblos prevalecería, y en pocas palabras se reduciría la actividad económica, social, cultural y política. Al correo y las telecomunicaciones nos hemos acostumbrado, dice, sólo advertimos verdaderamente su utilidad cuando nos faltan.

Doctora Extravía sus Documentos

La doctora Mirna Evelyn Quijano de Contreras, extravió en esta capital su cartera en la que portaba documentos personales y otros que son de sumo interés para su profesión.

Pide a la persona que los haya encontrado que los avise a los teléfonos 26-6812 y 25-2521.

Pensemos a la inversa, menciona; imaginemos que todos los países pudieran beneficiarse de una infraestructura de comunicación bien desarrollada, integrada, armonizada y capaz de satisfacer las necesidades. En tal caso se aseguraría el desarrollo.

—Favor pase a la página 42.

Por 5ª Vez Tómanse San Esteban Catarina

Numeroso grupo de terroristas fuertemente armados, se tomó el domingo por quinta vez consecutiva, la población de San Esteban Catarina, San Vicente.

Los vecinos relatan que a las 8 de la noche del domingo, incursionaron en el pueblo entre 300 a 500 guerrilleros, cubiertos del rostro con pañuelos. Entre ellos, los vecinos notaron a muchas mujeres y menores de edad, de 13 a 15 años. Todos portaban fusiles de diferentes calibres.

Al entrar al pueblo los terroristas, los miembros de la defensa civil, según relatan los testigos, hubieron al verse supera-

dos en número. Al no encontrar resistencia militar, los subversivos se dedicaron a robar en tiendas, farmacias, en la Unidad de Salud, casas particulares, etc.

Se llevaron comestibles, cereales, caballos, mulas y ganado vacuno. También robaron las armas que estaban en la comandancia de la defensa civil.

Después de permanecer toda la noche en la localidad, aprovisionándose, se fueron a las 5 de la mañana de ayer lunes. También agregan los testigos que no se registraron muertos o heridos ni violaciones de mujeres.



ENFERMERA DEL AÑO.— Ayer celebraron en el Hospital "Benjamin Bloom", los actos del "Día de la Enfermera". La señora Berta Lilian de Magaña, fue declarada Enfermera del Año del Bloom. El director, Dr. Arturo Alvarez Borja, hace la entrega del premio.

Ultima Hora Nacional

Iglesia Católica Condena Violencia del Marxismo

Fuerte condena de la Injerencia marxista en la Iglesia en América Latina hizo monseñor Freydel Delgado, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos de El Salvador, al rebatir televisivamente en Washington a un miembro del Gabinete sandinista.

Monseñor Delgado defendió la postura trascendental de la Iglesia frente a la esclavitud temporal de los marxistas en el programa "Frente a Frente", difundido anoche en esta capital, ante Ernesto Cardenal, sacerdote tercermundista convertido en Ministro de Cultura de la Junta Sandinista.

Vale la pena mencionar que Monseñor Delgado lució terminante y firme al momento de expresar sus

opiniones sobre la crisis de la Iglesia, así como en su apreciación del uso de la violencia que favorece el marxismo en contra de la trascendencia humana que predica la Iglesia.

Cardenal, en cambio, a más de vacilar en todas sus respuestas, lució incoherente y débil en sus planteamientos, los cuales no fueron otra cosa que mera propaganda a favor de la violencia y métodos radicales del marxismo.

IGLESIA POPULAR

En la intervención, Monseñor Delgado dijo que la llamada "Iglesia popular", ha sido condenada y rechazada por Su Santidad Juan Pablo II, en carta dirigida a los Obispos de Ni-

—Favor pase a la página 42.



AGRADECEN CONVENIO DE DONACION.— El Lic. Manuel Antonio Robles, Ministro de Planificación (derecha), agradece el convenio de donación por 11 millones de dólares, al Embajador de los Estados Unidos, Dr. Deane R. Hinton. El convenio servirá para la restauración de los servicios públicos vitales, que han sido dañados por la violencia en El Salvador, especialmente el sistema de energía eléctrica. Los fondos serán canalizados por medio de AID.